



# АЛТАЙСКИЙ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 94 (19532)

СРЕДА, 23 АПРЕЛЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

В революционном творчестве миллионов воплощаются в жизнь учение и дело Ленина. Имя Владимира Ильича — вождя народных масс — стало победоносным знаменем борьбы за счастье всего человечества. Гениальный продолжатель дела Маркса и Энгельса вооружил рабочее движение теорией социалистической революции и социалистического строительства, научной системой взглядов на проблемы войны и мира. В трудах В. И. Ленина, основателя Коммунистической пар-

тии Советского Союза, создателя первого в мире социалистического государства, народная земля находит ответы на коренные вопросы современности. Верностью заветам вождя прозвана деятельность КПСС. Претворяя в жизнь решения XXVII съезда партии, советские люди черпают силы и вдохновение в бессмертных творениях В. И. Ленина. В обстановке развернувшейся борьбы за ускорение социально-экономического развития страны встречаются со-

ветские люди 116-ю годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 22 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное знаменательной дате. 17 часов. Аплодисментами участники торжественного заседания приветствуют товарищей Горбачева М. С., Алиева Г. А., Воронникова В. П., Зайкова Л. И., Лигачева В. К., Рижкова Н. И., Соломенцева М. С., Чебрикова В. М., Шеварднадзе Э. А., Демичева П. Н., Долгих В. И., Ельцина Б. Н., Соколова

С. Л., Талызина Н. В., Бирюкову А. П., Добрынина А. Ф., Змылина М. В., Медведева В. А., Никонова В. П., Разумовского Г. П., Яковлева А. И., председателя Центральной Ревизионной Комиссии КПСС И. В. Капитонова. В президиуме также члены Политбюро ЦК Народно-демократической партии Афганистана, Председатель Совета министров Демократической Республики Афганистан С. А. Кенджав. Здесь же — заместители председателей Президиума Вер-

ховного Совета СССР и Совета Министров СССР, секретари МКГ и МК КПСС, ветераны ленинской партии, передовики производства, видные ученые, деятели культуры, военачальники, представители общественных организаций. Торжественное заседание открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС Б. Н. Ельцин. Под сводами Кремлевского Дворца съездов торжественно звучит Гимн Советского Союза.

С докладом «Стратегия ускорения — ленинизм в действии» выступил член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе. Доклад был выслушан с большим вниманием и неодобрительно сопровождался продолжительными аплодисментами. Участники торжественного заседания с воодушевлением, стоя аплодируют. Затем состоялся большой праздничный концерт. (ТАСС).

**КОММУНИСТЫ, ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! УТВЕРЖДАЙТЕ И РАЗВИВАЙТЕ НОВАТОРСКИЙ ДУХ XXVII СЪЕЗДА КПСС!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года).

## СТРАТЕГИЯ УСКОРЕНИЯ — ЛЕНИНИЗМ В ДЕЙСТВИИ

Доклад товарища ШЕВАРДАДЗЕ Э. А. на торжественном заседании, посвященном 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Товарищи! В день рождения Владимира Ильича Ленина хочется как-то по-особому высказать свое отношение к его личности, деятельности и наследию. Однако жизнь Ленина не вместишь ни в какие слова. И лучший способ выразить наши чувства — делами и поступками быть верными его примеру, его заветам. Таков единственный критерий для каждого истинного ленинца. Ступени памяти — не ступени памятника. Они ведут в будущее, когда ленинская мысль применяется творчески, в контексте современности. Проводящая вперед, мы все глубже осознаем непреодолимую силу ленинских идей. Эту силу давал Ленину его Родина — Россия. Россия народных бушарей и декабристов, Ломоносова и Радищева, Пушкина и Гоголя, Чернышевского и Герцена, Достоевского и Толстого. Россия народовольцев и первых марксистов. Феномен Ленина подготовлен жизнью и борьбой русского пролетариата, всех поколений революционеров, их порывом к народному счастью. Но огненный истинно русский, переработав огромный пласт мировой мысли, творчески развил учение Маркса и Энгельса, стал признанным вождем народов и наций, всех трудящихся мира. На глубоком знании и прак-

тическом использовании законов общественного развития основывается вся деятельность созданной им партией большевиков, которая подняла народные массы на самостоятельную революционную борьбу и привела их к победе Великого Октября. Продолжая дело Ленина сегодня означает для нас неуклонно следовать в нашей повседневной работе, во всех наших свершениях самому духу ленинизма. Происходящие сейчас в делах страны перемены неотделимы от методологии ленинского анализа действительности, ее новаторского применения в ответственной для мира работе. В новых исторических условиях, сошедших с Лениным, партия находит у него ясные ответы на сложнейшие вопросы современности. Как и на заре революционной эры, путь к поставленным целям нам осмеляет ленинская теория; проводить верную линию нам помогает ленинская политика; нравственный пример дает кристально чистая и цельная жизнь Ильича. Наше торжественное заседание — не дань ритуалу, а глубокая духовная потребность сверить свою работу с Лениным. День его рождения партия и народ отмечают подъемом новой энергии, в которой слово и дело слиты воедино.

был бы невозможен без мартовского Пленума ЦК, без той линии, выработанной партией на апрельском Пленуме, без обновления кадров на ключевых постах. И здесь партия следует Ленину, который связывал успех с выдвиганием его «своих передовых представителей, способных организовать движение и руководить им». Сформулированная на апрельском Пленуме, развитая в решениях съезда концепция ускорения опирается на строгий учет наших достижений, так и резервов. Фундаментом нынешнего обновления служат все предыдущие развития советского общества. Страна располагает огромным производственным и научным потенциалом. Советская промышленность за четверть века шагнула вперед вдвое быстрее, чем в развитых капиталистических странах. Значительно повысилось благосостояние народа. Укрепилась позиция СССР на мировой арене. Возросла оборонная мощь державы, надежно защищены социалистический труд советских людей. Но строительство нового общества — не одномоментный процесс. При этом поступательное движение вперед не исключает, в силу разных причин, и определенных спадов, замедления роста. Анализ извлекать серьезные уроки из промахов и ошибок, проведена на съезде глубокий, ответственный анализ прошлого и расчистила путь в будущее. Взяв стратегический курс на ускорение социально-экономического развития страны. Его главные составляющие: сильная экономика, ориентированная на научно-технический прогресс, и самый высокий уровень производительности труда; мобильное и гибкое управление народным хозяйством; широкая демократизация политической и хозяйственной сферы; активная, целостная социальная политика. В этой формуле главный вектор ускорения — творческая активность масс, которая на новой ступени развития общества способна реализовать самые грандиозные возможности.

Поставил задачу так, а не иначе, съезд подчеркнул: время не ждет. Перестройка должна осуществляться быстро, высокими темпами и, что не менее важно, — грамотно, с умом. Ленин неоднократно подчеркивал значение фактора времени, когда решался вопрос о переходе к новой политике. Партия удалось повернуть к лучшему ход дел

в экономике. Принят ряд крупных решений о перестройке производственной, социальной и других сфер жизни. Меняется стиль работы партийных, государственных и хозяйственных органов. Смелые, новаторские подходы утверждаются и в международной политике. В жизни, товарищи, как в природе: весна приходит не в один день, а ощущать ее обновляющую силу люди хотят повсюду. Осуществляемая в стране грандиозная перестройка рассчитана на перспективу, но перемены нужны человеку уже сегодня. Он вправе требовать, чтобы на предприятиях, в магазинах, больницах, учреждениях культуры и службы быта — везде был наведен порядок, возмарились дисциплина. Чтобы везде он ощущал заботу и внимание. Тут не только миллиарды инвестиций нужны, а и капиталолюбия души и сердца.

Говоря словами Ленина, сейчас все дело в практической работе, в практических результатах. Именно так поставил вопрос Михаил Сергеевич в выступлении перед трудящимися города Тольятти. Надо, чтобы народ видел и анализ: решения съезда действуют. Товарищи! Величины ускорения известны. Задача архисложная: за пятнадцать лет на качественно новой основе вдвое нарастить производственный потенциал и национальный доход страны. Исходная база нашего будущего, осуществления всех наших программных целей — могучая современная экономика. Экономическое строительство, подчеркнул Ленин, — самое верное и с принципиальной точки зрения, и с практической... и с точки зрения международной. В мировом соревновании с капитализмом мы должны, мы обязаны одержать победу средствами экономики. Другого не дано. Речь идет о судьбах социализма. О будущем человечества. Поставил задачу так, а не иначе, съезд подчеркнул: время не ждет. Перестройка должна осуществляться быстро, высокими темпами и, что не менее важно, — грамотно, с умом. Ленин неоднократно подчеркивал значение фактора времени, когда решался вопрос о переходе к новой политике. Партия удалось повернуть к лучшему ход дел

ленинскую формулу о более высоком, по сравнению с капитализмом, уровне производительности труда. Тем самым дан ясный рабочий критерий для современной научно-технической, структурной, инвестиционной политики, указана точная мера для оценки конечных результатов всей работы по выполнению решений съезда. Если вспомнить, в какие небыло короткие исторические сроки была создана могучая индустрия, проведенная коллективизация и ленинская культурная революция, восстановление разрушенной войной хозяйств, поднята планка, начато мирное освоение космоса, то при всей своей сложности поставленная съездом задача предстает как вполне реальная. Стартовая площадка ускорения — все надежное предшествующим поколениями. На такой мощной базе и осуществляется выход на новые рубежи. Первый год двенадцатой пятилетки начался успешно, но Центральный Комитет предупреждает: причин для благодушия нет. Именно в нынешней пятилетке должна быть заложена прочная основа интенсификации производства, чтобы в дальнейшем быстрее продвигаться вперед по всем направлениям социального и экономического развития. Поэтому рост ориентирован на 1986 году ориентирован на очень высокие темпы. На более высокий уровень хозяйственного мышления. Ведь если говорить откровенно, вот подобит техника новых поколений — тогда все и ускорим! Ошибочное мнение. Сосредоточив усилия на быстрой разработке и внедрении передовой технологии, партия требует максимально эффективно использовать имеющийся производственный потенциал, привести в действие все резервы, подтянуть дисциплину труда, организовать работу. Мерилом здесь выступает качество, качество продукции. Качество труда. В многомерной этой категории ведущую роль играют экономика и дизайн, технология и совесть, престиж производителя и интерес потребителя. Было сказано, что маркированное фирменным знаком изделие — не только визитная карточка, но и почетная книжка предприятия. Слово, и рядом советские люди выставляют в ней ясные оценки. Почему это происходит? Иные руководители упорно твердят об объективных причинах. Между тем

примечательных и предвзятых свидетелей: причины во многом имеют личностную, субъективную окраску. «Вчерашние» вещи — продукт вчерашней психологии. По большому счету, нельзя решить ни одной крупной производственной или социальной проблемы, не решив проблемы качества. В отрыве от нее не реалистично ставить как практическую задачу переход на полный хозрасчет, самоорганизацию предприятий, устойчивый рост рентабельности. Поэтому заслуживают всяческой поощрения и поддержки те трудовые коллективы, которые высоко держат престиж своей продукции. Как в стране, так и за рубежом. Принцип социальной справедливости требует: они должны ощущать прямую выгоду от своей высококачественной работы. Бесхозяйственность, непроизводительные расходы, потеря рабочего времени причиняют огромный ущерб. Но никакому численному не поддается ущерб от растраты талантов, от глупости инициативы, новаторства, стремления людей думать и работать по-новому. Решения съезда и здесь обозначают крутой поворот. Кардинально перестраивается система управления. Замысел: центр определяет элементарные вопросы экономики, на местах более возмужает ответственность. Ведомства не ориентируют развитие регионов, регионы следуют росту отраслей. Гибкое сочетание централизованного руководства и местной инициативы, отраслевого и территориального принципов, устранено излишних звеньев, обеспечивается мобильность управления. В новых условиях невозможно руководить по-старому. Прежний, в значительной мере основанный на ограничениях и запретах, метод руководства экономикой уже не отвечает современным требованиям. Съезд ясно сказал об этом и принял решения о всемерном укреплении прогрессивных форм хозяйствования, ориентации предприятий и объединений на работу в режиме самфинансирования и самокупаемости. В центр сложных и глубоких процессов обновления выдвигается человек. Без перестройки его сознания, его психологии, его мышления все другие перемены невозможны. И здесь мы не можем закрыть глаза на трудности. Существует немалая опасность упрощенного подхода к пра-

Курсом XXVII съезда партии — курсом Ленина

Товарищи! Мы опущаем неразрывную внутреннюю связь между нынешними ленинскими торжествами и XXVII съездом партии. Став лучшим продолжением ленинских традиций, он проявил верность наследию Владимира Ильича во всех своих компонентах. Главные из них — масштабность поставленных задач, революционная стратегия практического решения. Не менее важна в характеристике съезда и та атмосфера большинства принципиальности и правды, благодаря которой он всей своей сутью ответил на самые живучие общественные потребности. Такая направленность, такой настрой работе съезда были заданы М. С. Горбачевым в Политическом докладе, в котором верность нашим фундаментальным принципам соединяется с новизной взглядов, революционный оптимизм, с мужественным критикой, откровенность политической лексикой — с яркостью

образного строя. Каждая постановка задачи, каждый вывод пробуждают мысль и вооружают ее свежим видением, проблем. Политический доклад, новая редакция партийной Программы, Основные направления экономического и социального развития СССР, резолюция съезда, его другие материалы — новейшее достижение творческой марксистско-ленинской мысли, крупный вклад в теорию и практику научного коммунизма. Чтобы поднять и обсудить вопросы так, как они были подняты и обсуждены на XXVII съезде, нужны были политическая воля, смелость и решительность действий. Нужны были глубокие знания жизни, умение пользоваться реальными возможностями. Нужно было четко и безошибочно определять, как решать накопившиеся проблемы, какие силы и рычаги привести в действие. Скажем прямо: такой съезд

Интернационализм в ленинском понимании — реальная политика. Ленинская национальная политика подняла отсталые в прошлом народы на уровень мировой культуры. Принятая съездом концепция ускорения предполагает ускорение экономического и культурного потенциала каждого народа, каждой республики, каждого региона, увеличение их реального вклада в общесоюзное богатство. Резервы здесь огромны, неисчерпаемы, и задача поставлена так: вклад всех республик, краев, областей в прогресс единого народного хозяйства, общенациональную духовную культуру должен соответствовать их максимальной возможности. С другой стороны, очевидно, что излишняя регламентация в планировании их развития предостигнуть, это более гибким и стимулирующим методом. Съезд особо акцентировал социальную направленность экономики. Да, блага должны распределяться по справедливости. Но при этом, конечно, важно, чтобы объем этих благ был как можно более значительным. Чтобы совокупное богатство возрастало. Иными словами, больше человеку, но и больше от человека. Только в этом случае принцип социальной справедливости будет получать материальное наполнение. И еще. Не восторжествует социальная справедливость, если не покончить со всякими антисоциальными явлениями — пьянством, туземством, хулиганством, бескультурьем в быту и общественных местах. Если не вытравить язву частновладельческой психологии, мздоимства, обогачения за народный счет, сытого существования на нетрудовые доходы. Вспомните: «Если есть такое явление, как взяточничество», — говорил Ленин, — если это возможно, то нет речи о политике». В борьбе с любой нечестью многое могут сделать и делают местные органы. Уловить на взятке «центры» — значит капитализировать перед пороками в собственном доме. Наоборот, бескомпромиссность, решительность, принимаемых законов мер — показатель политического здоровья и способности партийных организаций.

Курс апрельского Пленума ЦК на решительную борьбу с

(Окончание на 2-й стр.).

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БАРНАУЛЕ

Вчера в Барнауле состоялось торжественное заседание Алтайского краевого и Барнаульского городского комитетов КПСС, исполкомов краевого и городского Советов народных депутатов, посвященное 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В зале собрались передовики и новаторы производства, ветераны партии, войны и труда, представители партийных, советских, общественных организаций края, всего центра. В президиуме заседания — секретари крайкома КПСС, члены и кандидаты в члены бюро крайкома КПСС, члены исполкома краевого Совета народных депутатов, бюро Барнаульского городского комитета КПСС и исполкома городского комитета КПСС, представители трудящихся города, представители общественных организаций.

С большим подъемом был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. С докладом о 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил второй секретарь крайкома КПСС В. В. Гусев. Участники торжественного заседания стоя, с воодушевлением исполнили «Интернационал». Члены бюро Алтайского краевого и Барнаульского городского комитетов партии, исполкомов краевого и городского Советов народных депутатов, ветераны партии, войны и труда возложили цветы к памятнику Владимиру Ильичу Ленину на площади Советов в Барнауле. Возложение цветов к памятнику В. И. Ленину состоялось в городах, районных центрах и селах Алтай.

## Знакомьтесь: член «Клуба-4000»



1.100 килограммов молока от каждой коровы с начала года получила Светлана Дмитриевна Михайлова, доярка молочно-конного совхоза «Барнаульский». В прошлом же году дала 4.012 килограммов молока. Опытный работник, член профкома. Светлана Дмитриевна за примерную работу награждена медалью «За трудовое отличие». НА СНИМКЕ: доярка-четырёхтысячница С. Д. Михайлова. Фото Е. Налимова.

## СВОДКА

о ходе подготовки жатки и кормоуборочных машин в районах края на 15 апреля.

ПЕРВАЯ КОЛОНКА ЦИФР — готовность жатки валковых, ВТОРАЯ — силосуборочных комбайнов, ТРЕТЬЯ — кормоуборочных комбайнов, ЧЕТВЕРТАЯ — носилко-измельчителей (в процентах к наличию, по оперативным данным краевого агропромышленного комитета).

Горно-Алтайская а. о.	46	50	73	54	Волчихинский	47	50	100	79
Славгородский	82	83	72	83	Павловский	47	61	80	73
Ельцовский	74	54	14	77	Родинский	47	45	64	49
Первомайский	74	67	50	56	Залесовский	46	56	64	62
Кудыминский	72	75	84	83	Крутихинский	46	64	81	91
Краснощениковский	69	53	59	86	Тогусовский	46	41	67	31
Советский	67	62	67	67	Заринский	45	48	59	61
Панкрушихинский	66	60	56	68	Косихинский	45	51	68	48
Третьяковский	64	81	74	55	Курьинский	45	64	55	71
Буринский	60	48	67	68	Амалтовский	40	29	46	35
Петропавловский	60	47	25	66	Шипуновский	45	56	62	68
Табунский	59	58	62	100	Новичихинский	44	44	80	67
Тальменский	59	71	88	67	Новичихинский	44	46	60	62
Шалабаихинский	58	64	75	72	Алтайский	43	38	23	57
Егорьевский	57	56	90	86	Михайловский	42	57	83	69
Локтевский	57	63	64	86	Бавеский	41	58	52	89
Завьяловский	56	57	56	68	Бийский	40	41	49	72
Калмандинский	56	45	67	100	Топчихинский	38	59	52	55
Ключевский	56	71	81	100	Томский	38	69	46	63
Соловьевский	55	48	57	71	Каменский	37	43	64	62
Целинный	55	40	67	63	Выстростинский	32	34	50	30
Хабаровский	55	47	46	75	Курьинский	32	39	35	75
Чарынский	54	55	82	57	Федрихинский	30	28	69	75
Змеиногорский	52	58	64	100	Усть-Пристанский	30	40	33	61
Рубцовский	51	54	64	59	Благовещенский	29	47	78	75
Красногорский	49	60	71	72	Троицкий	29	34	44	49
Алейский	49	60	71	72	Усть-Калмандинский	28	28	64	50
Солтонский	49	51	40	43	Смоленский	25	38	43	66
Поспелихинский	48	67	75	63	Завьяловский	13	40	40	79

В соответствии со статьей 54 Закона РСФСР о выборах в местные Советы народных депутатов крайисполком назначил выборы в Алтайский крайовой Совет вместо выбывших депутатов по избирательным округам № 1 города Алейска, № 107 города Заринска, № 107 Алейского района НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАЯ 1986 ГОДА.







СТРАНИЦА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

ЗАВТРА — ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ МОЛОДЕЖИ

В городах и районах края традиционно широко отмечается этот день. И в этом году в рамках недели солидарности проходят и пройдут разнообразные мероприятия. В Центральном районе Барнаула будет проведен вечер - встреча воинов - интернационалистов, комсомольцы ХБК проведут митинг, студенты АИИ организовали межвузовский конкурс самодеятельных политтеатров.

РУКУ ДРУГУ ПРОТЯНИ

«Эстафета» по телефону связалась с нашим корреспондентом в Рубцовске Н. Марковым и попросила его рассказать, как отметить день солидарности молодежи рубцовчане. Корреспондент сообщает:

ЛАУРЕАТ ПРЕМИИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ИМЕННЫЕ ТРАКТОРЫ ВЛАДИМИРА ТЕРЕЩЕНКО

Зачто Володю Терещенко знают, думаю, многие. Это тот самый парень, который в 25 лет заработал два трактора. Первый ему вручили перед XIX съездом комсомола. Партия новеньких Т-4 тогда заранее предназначала комсомольцам механизаторам края. Когда комсомольцы АТЗ, экономя материалы и работая сверхурочно, делали, помимо производственной программы, партию привозных машин, в совхозах и колхозах механизаторы - комсомольцы соревновались за право получить одну из них.

Молодых обычно неохотно переобучают на новую технику. Но знаю случаи, когда ребята сами, поразмыслив, отказывались от новой машины. Ведь в бригаде всегда найдется тот, который и опытный, и техника его годами старше, и семья у него многочисленнее, а значит, и в хорошем заработке нуждается больше. Мне нравятся такие ребята, они не забывают с совестью своей советовать. И совсем не нравятся те, которые неохотой хитрой берут руководителя за горло: «Давай новую технику, иначе на селе не закроешь».

Володя Терещенко из первых, на совестиных. Свои машины он получал не через голову товарищей по бригаде, а зарабатывал их в легком соперничестве с тысячами сверстников, которые водят комбайны и тракторы на полях Алтая. Первенства добывал честно. Косовица хлебов, вметая зябу, сев — вот его работы. Самые ответственные, трудоемкие и, как ни странно, не самые денежные в пока существующей тарификации. А потому и непопулярные среди части старых механизаторов.

В первую свою хлеборобскую осень выпускник Северной средней школы Владимир Терещенко скошил хлеба на 554 гектарах. Этот итог заставил кадровых механизаторов пристально всмотреться в новичка, а кое-кого и прямо задел за живое. Володя почти вдвое перевыполнил сезонную норму, пусть и сниженную, как для первогодка. Осмотрели комбайн, на котором он работал, согласились: не новый. Сам же Терещенко объясняет, что такого успеха добился благодаря четкой организации труда — работал-то в одном звене со сверстниками — и неустанной опеке опытного Николая Егоровича Бахарева, шефа-наставника звена.

Уже через пять лет Володю самого будут считать неким лучшим шефа-наставника совхоза. Он, мущинный, выйдет на клубную сцену и пока ему будут попевать алулу ленту, придет к себе и сделает незапланированное в сценарии: через микрофон пригласит на сцену своего шефа-наставника. И несколько минут они постанут рядом под опустившиеся хлопанье растроганного зала. Больше всех будет покорен постанком Володя сам Николай Егорович, за несколько лет до этого ушедший на отдых и уже привыкший к тому, что в пенсионерском звании почесает в жиле. «Чуткий парнишка», — говорил Бахарев после торжества своим сверстникам, как бы извинялся за то, что из ветеранской бригады выделен только он...

Трактор из колхоза имени XIX съезда ВЛКСМ Терещенко получил в 1982 году. И тут же за Владимира ценно взялся совхозный комитет комсомола. Парень — находка. Работал, авторитетен не только среди молодежи, но вылетел от общественных поручений, не кричит душой, лишнего не мнит, хотя и знает себе цену. И стали ему поручать организацию и опеку комсомольско-молодежных звеньев на время уборки. Лучшей была осень-84. Тогда за 20 дней звено выпускника школы скопило хлеба на площади 2.600 гектаров. Державшийся до сих пор рекорд Терещенко, о котором сказано раньше, побил сразу несколько первогодков. И был его вместе с подшефными сам же Терещенко.

Еще большие планы были у звенового на прошлую уборку. Однако новое звено в первоначальном составе до финиша не дошло, как говорится, по независящим причинам. Конец уборки сам звеновый встречал уже в Ключевский район.

Хабарском районе, куда был направлен на помощь в составе колонны ключевцев. Но та осень стала рекордной и для него лично — скошил хлеба на 386 гектарах. И заработал новый приз: опять трактор. Теперь уже тот самый, который вышел с конвейера Алтайского тракторного завода под миллионным номером.

И рассказываю о Володе Терещенко из совхоза «Лутиловский», имеющем высшее комсомольское отличие и награды. Он был участником Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, стал лауреатом премии Ленинского комсомола за 1985 год, немало, как вы — помню, у него и наград комсомола Алтая. Терещенко — коммунист, работающий в комсомоле: член совхозного комитета, руководит секторгруппом.

Его сейчас часто приглашают в школы района. О чем рассказывать? В первую очередь — о фестивале, затем о службе в армии (у него была интересная служба), а о своей профессии — если спросят. Вначале мне показалось несколько странным такое направление в профориентационной работе Владимира Терещенко. Однако потом подумал: а ведь так он добивается большего успеха. Сельским ребятами профессия механизатора привычна, буднична. А хотелось бы немного романтики. Этот парень с орденком на поджаке (Трудовой Славы III степени) кое-что достиг и кое-что повидал. А не был бы механизатором — работником, толковым, — достиг бы? Вопрос, играющий на предостережение.

Его механизаторский профессионализм безупречен. Секретарь парткома совхоза «Лутиловский» В. М. Касьянов рассказал такой случай. Раньше работал он в Кулундинской СХОС. И вот в качестве зеновского агронома приехал на поле, где шел сев. И подивился увиденному: поле разинено, как школьная тетрадка. На опытной станции такой культуры добивались, натягивая веревки для ориентации трактористов. Здесь же движется по полю трехсельский агрегат, окутанный облаком пыли, и безо всяких ориентиров держит точную линию. И ведь агрегат без сельщиков, значит, тракторист попутно оглядывается, «стреляет» взглядом по батареям семяпродов, чтобы вовремя заметить отказ, а трактор все равно — как по ниточке... Не знал еще Вячеслав Михайлович совхозных людей, подумал, что за рычагами — многоопытный ас механизаторского дела, а увидел... парнишку. Это и был Володя Терещенко. Верный глаз, твердую руку, механизаторскую сноровку отмечая в нем все. И не случайно первая в совхозе десятиметровая ямка была доверена Владимиру Терещенко. Он ее приспособил к своему комбайну и испытал в производственных условиях.

А сейчас ему поручено новое важное дело. Он организует звено из шести человек. Будут они трудиться в две смены на трех тракторах Т-4. Кстати, два из них — именные, самим Владимиром заработанные. Вначале звено предстоит посеять барды, затем — обработать паров, осенью — явешку. На ребятах — внесение минеральных удобрений, обработка полей гербицидами и прочие технологические операции на всей площади, отведенной под интенсивный севооборот.

И есть еще нюанс. Звено принимают безваридную организацию труда. В той бригаде, где организуется терещенковское звено, эта система в свое время «не пошла». А вот теперь молодежному звену придана идеологическая нагрузка: на своем примере показать выгодность работы по коллективному подриду, переломить отношение к нему, сложившееся в этой бригаде. Володя очень увлечен новым делом и очень озабочен тем, чтобы быть, как говорится, на высоте поставленных задач. Наверняка о членах его звена и о нем самом мы еще услышим.

В. ГОЛОВАЧЕВ, корр. «Алтайской правды».

Сегодня в выпуске:

«ЭСТАФЕТА» «СЛУЖИТЕ И ДАЛЬШЕ ДОСТОЙНО!» В ПЕРВУЮ СВОЮ ХЛЕБОРОБСКУЮ ОСЕНЬ ВЛАДИМИР ТЕРЕЩЕНКО СКОСИЛ ХЛЕБА НА 554 ГЕКТАРАХ... ОТКУДА У НАС ДАРМОЕДЫ И ТУНЕЯДЦЫ

Знакомьтесь: Александр Миллер



Александр Миллер

В редакцию пришло письмо: «Мне 77 лет. Ехала в поезде № 196, мне вдруг стало плохо. Молодой проводник заметил мое состояние. Сам вени разложил, постель заправил, сходил за лекарством... На всем пути следования заходил, интересовался моим здоровьем. Может быть, именно от такого снисходительного внимания мне и стало лучше, а не от лекарства.

Спросила, как зовут? «Саша», — сказал. М. Д. Клышнина. — Что о себе рассказывает? — улынулся при встрече Александр Миллер. — Стараясь работать так, чтобы не стыдно было смотреть в глаза людям. Я уж не раз слышал иронические: «Тоже мне профессию для мужчины нашел — проводник...». А мне она нравиться. Потому что чувствую свою нужность людям, пассажирам. Кстати, профессия у нас трудная. И проблем, конечно, много. Но этому считаю, что молодым ребятам не стоит обходить при выборе жизненного пути своим вниманием профессию проводника. Комсомол шафетует над сферой обслуживания. Мы тоже работаем для людей. О личном интересе. Уважаю старших. Ценю дружбу. Так уж воспитан.

На снимке: проводник поезда Александр Миллер. Фото П. Петина.

ЗАМЕДЛЕННАЯ РЕАКЦИЯ

Не клеился наш разговор с Комаровым. «Я друзей хотел до дома довести», — твердил он. Как будто «солидарность» с сокурсниками оправдывает их поведение: пьяных, вываливавшихся в грязь парней подобрала милиция. Правда, утром понял, что «вечер отдыха» может выйти боком, упрямился не поднимать шума. Сразу же подключился к ходатайствам и его мать.

Может быть, поэтому молодому руководителю среднего звена межрайонного управления водопроводно-канализационного хозяйства «выпал» в узком кругу, не придав факт широкой огадки? Даже «колючка», обычная в таких случаях, не была вышена.

Оригинальные методы борьбы за трезвость используют и на автотранспортном предприятии. Например, руководители группы по подготовке шоферов С. П. Самохвалов был очень удивлен, узнав, что его воспитанник Александр Кондратенко уже дважды в этом году побывал в вытрезвителе. Кстати, в милицию был дан отчет, что меры приняты. Все выяснилось в отделе кадров АТП. Оказалось, что старший инспектор В. В. Сидоров дает задание бухгалтерии перечислить положительную сумму штрафа и подписывать документ в архив.

А что же комсомольская организация АТП? Ничего. В бюро только от меня узнали, что Кондратенко комсомол. — Мы бы его так на комсомольском собрании выгнали — не посмел бы дойти до такого! — руганул С. П. Самохвалов. Но потом добавил менее уверенно: — А сейчас боюсь, что и разговаривать с ним никто не станет, так опозорил всех нас.

М. ЖДАНОВ, инспектор инспекторского отдела УВД.

«ИСПОРЧЕННЫЙ ПРАЗДНИК» СЕМИНАР У СТАНКА, ИЛИ ЗАЧЕМ ФИЛОЛОГУ ЭКОНОМИКА!

В корреспонденции, опубликованной в «Эстафете» («Алтайская правда») за 18 февраля 1986 г., говорилось о нарушении порядка выдачи комсомольских билетов учащимся школы № 113.

Как сообщил редакция секретаря Барнаульского горкома ВЛКСМ Б. Трофимов, публикация расстроена на расширенном заседании бюро Барнаульского горкома комсомола, в комитет ВЛКСМ на совещаниях комсомольского актива.

Первому секретарю Ленинского РК ВЛКСМ И. Комарову вынесено взыскание. — Какие темы Вы выбираете? — Самые актуальные, которые волнуют сегодня всех. Решение Продовольственной программы СССР и ускорение социально-экономического развития, молодежное движение и охрана окружающей среды.

— Трудности, конечно, есть. Физиком и математиком, которые привыкли к цифрам и формулам, трудно составить связанный рассказ, студентам факультета иностранных языков — оперировать множественными категориями абстрактных понятий. Реферативная форма работы вообще требует чрезвычайно больших затрат времени и сил. И от студента, и от его научного руководителя. Но и отлачена велика. Дело не в конкурсных наградах, а в прочных знаниях, умениях самостоятельно анализировать. Сегодня это особенно важно. XXVII съезд партии намечает программу глобального ускорения. Выпалит ее предстоит и сегодняшним студентам, завтрашним специалистам. Значит, надо в стенах вуза научить их экономически мыслить. В любой профессии это полезно.

— Как же этого добиться? — Пора переходить от традиционных информативных лекций к проблемным, заставляя студентов мыслить, а не «готовить» готовые выводы. Логичность, аргументированность, связь с жизнью — вот что требуется. Наша кафедра серьезно занимается этими вопросами. И в семинарском занятии пытается ввести что-то новое. Например, доверим проведение их студентам. Положительно зарекомендовал себя опыт проведения семинаров на промышленных предприятиях. Знакомство с производством помогает изучению политэкономики. А завтра, я убеждена в этом, помогут в учительской работе.

— Ниша Григорьевна, после изучения курса политэкономии вы предлагаете студентам анализ... — В ней всего один вопрос: что дало изучение политэкономии? Ребята отвечают по-разному: «Теперь я с интересом слежу за экономическим развитием страны и края, слушаю и смотрю передачи, посвященные проблемам экономики, чего раньше не делала». «Я еще более ясно увидела преимущества социализма и еще больше утвердилась в том, какое это большое счастье — жить в Стране Советов... Эти признания говорят о политической и гражданской зрелости студентов, о том, что полученные ими знания преобразованы в убеждения. Значит, им можно доверить воспитание детей.

— Ниша Григорьевна, после изучения курса политэкономии вы предлагаете студентам анализ... — В ней всего один вопрос: что дало изучение политэкономии? Ребята отвечают по-разному: «Теперь я с интересом слежу за экономическим развитием страны и края, слушаю и смотрю передачи, посвященные проблемам экономики, чего раньше не делала». «Я еще более ясно увидела преимущества социализма и еще больше утвердилась в том, какое это большое счастье — жить в Стране Советов... Эти признания говорят о политической и гражданской зрелости студентов, о том, что полученные ими знания преобразованы в убеждения. Значит, им можно доверить воспитание детей.

— Ниша Григорьевна, после изучения курса политэкономии вы предлагаете студентам анализ... — В ней всего один вопрос: что дало изучение политэкономии? Ребята отвечают по-разному: «Теперь я с интересом слежу за экономическим развитием страны и края, слушаю и смотрю передачи, посвященные проблемам экономики, чего раньше не делала». «Я еще более ясно увидела преимущества социализма и еще больше утвердилась в том, какое это большое счастье — жить в Стране Советов... Эти признания говорят о политической и гражданской зрелости студентов, о том, что полученные ими знания преобразованы в убеждения. Значит, им можно доверить воспитание детей.

— Ниша Григорьевна, после изучения курса политэкономии вы предлагаете студентам анализ... — В ней всего один вопрос: что дало изучение политэкономии? Ребята отвечают по-разному: «Теперь я с интересом слежу за экономическим развитием страны и края, слушаю и смотрю передачи, посвященные проблемам экономики, чего раньше не делала». «Я еще более ясно увидела преимущества социализма и еще больше утвердилась в том, какое это большое счастье — жить в Стране Советов... Эти признания говорят о политической и гражданской зрелости студентов, о том, что полученные ими знания преобразованы в убеждения. Значит, им можно доверить воспитание детей.

— Ниша Григорьевна, после изучения курса политэкономии вы предлагаете студентам анализ... — В ней всего один вопрос: что дало изучение политэкономии? Ребята отвечают по-разному: «Теперь я с интересом слежу за экономическим развитием страны и края, слушаю и смотрю передачи, посвященные проблемам экономики, чего раньше не делала». «Я еще более ясно увидела преимущества социализма и еще больше утвердилась в том, какое это большое счастье — жить в Стране Советов... Эти признания говорят о политической и гражданской зрелости студентов, о том, что полученные ими знания преобразованы в убеждения. Значит, им можно доверить воспитание детей.

ОТКЛИКИ, МНЕНИЯ

БОЙ ВСЕМ, КТО ЧЕСТНО ЖИТЬ НЕ ХОЧЕТ

НЕ БУДИТЬ, А СУДИТЬ! С «юноша», ловко устроившись за пашной силой, и родителей, которые используют сомнительные способы для устройства своих чад на «тепличные места», думается, пора уже спрашивать построже. Полностью согласен в этом с А. Корчугановым. Если семья живет под девизом: «Трудом праведным не живешь — палят каменных», вряд ли в такой семье у «ребенка» проснется совесть.

С такими «явными обществу» надо бороться, используя всю строгость советских законов. Почему бы на страницах «Алтайской правды» не выступить работникам милиции и прокуратуры? Пусть расскажут, какая борьба ведется с тунеядцами.

А. ФЕДОРОВ, р. п. Тальменка.

— такон лейтмотив дестков писем, поступивших в редакцию после публикации материала А. Корчуганова «Надо ли будить совесть?» («Алтайская правда» № 63 от 15 марта 1986 года). Авторы размышляют о том, откуда у нас дармоеды и тунеядцы среди молодежи, предлагают свои «рецепты» борьбы с антиподами советской морали.

ОДИН В ПОЛЕ НЕ ВОИН! Надо ли будить совесть? У кого она есть, будить не надо, а у кого нет — не разбудить. Я не осуждаю А. Корчуганова за то, что он долго наблюдал за семьей, где привыкли жить, не считаясь с законами, и ничего не предпринял... Он видел за спиной этих ловкачей «защиту». А один в поле не воин. Я проговорила однажды вывести кого-то на чистую воду, да поплакала за это. Но честно говоря, «надо» смотреть, как вольно порою чувствуют себя нечестные на руку люди.

А. СОКОЛОВА, Кымановский район, с. Червоное.

Я бы на месте А. Корчуганова установил конкретные факты жульничества, где и кем работают жулики, их следи и покровителей... Потом бы принял меры по пресечению беззакония.

К. КАМЫШЕВ, г. Бийск.

Чтобы в нашем обществе не было всеческих делов, пьянства, тунеядства нужно вооружить людей, живущих не по средствам, совать такую обстановку, чтобы они чувствовали себя, как убегающая контора в 1919 году. А корня тунеядства, по-моему, надо искать в семье.

Н. ЗАХАРОВ, 26 лет, шофер, г. Барнаул.

Начатый разговор необходимо продолжить и углубить. Я работаю с детьми, которых принято называть «трудными», и поэтому осмелюсь дать газете совет: больше надо учить учителей, родителей и детей правильным знаниям.

Е. ГУБИНА, г. Барнаул.

Совесть будить, безусловно, надо. Мы иногда видим, как ОТ РЕДАКЦИИ: «Эстафета» по «выкрывает» тему С нашей помощью, уважаемые читатели мы продолжим разговор. А письма, в которых сообщаются факты злоупотреблений, тунеядства великодушных «недорослей» мы направим в компетентные органы. И все же хочется подчеркнуть: никто не должен проходить мимо нарушенных советских законов, социалистической морали.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Кымановский район.

Всем собравшимся приятно было слышать такие слова. А сюрприз продолжился. На сцену с солдатыским письмом в руках вышла ведущая.

Привет из Афганистана! Пишет ваш земляк Сергей Смирнов!

По залу прокатилась шумная волна.

— Находясь вдали от Родины, особенно близко чувствуешь, как ее не хватает. Раньше как-то особо не замечал. Сейчас же все высшими понятиями. Жил и жил. Работал. Считаю, что все кругом мне и для меня, как сам собой разумеющееся... Здесь все переделано заново. Я счастлива, что мне доводится выполнять интернациональный долг в рядах ограниченной группы советских войск.

Жаркие аплодисменты покрыли последние слова письма.



